
Cílem konference je:
• Zvýšit povědomí o problematice HSOÚ a zdůraznit její význam.
• Upozornit na nezbytnost integrovaného a koncentrovaného přístupu  

k této problematice.
• Prezentovat příklady dobré praxe z Pardubického kraje a zdůraznit  

jejich potenciál jako vzor pro ostatní regiony.
• Podpořit širší zapojení podnikatelského sektoru  

do řešení této problematiky.
• Získat větší podporu pro intenzivnější zaměření na problematiku  

HSOÚ na národní úrovni.

Dopolední část konference vysíláme LIVE!  Link na stream naleznete na webových stránkách konference.

STREAM



PROGRAM

moderují:  Petra Beránková, Miroslav Janovský

8.30 – 9.30 REGISTRACE ÚČASTNÍKŮ

9.30 – 9.40 PŘIVÍTÁNÍ A ÚVODNÍ SLOVO
 David Šimek (Město Svitavy a Senát PČR)

9.40 – 10.00 Pardubický kraj a jeho strategie podpory HSOÚ – aktuální přístupy a budoucí výzvy
 Martin Netolický (Pardubický kraj) 
 Petr Kulhánek (Ministerstvo pro místní rozvoj ČR) A videoprezentace

10.00 – 10.45  1. diskusní panel na téma: Jak podpořit rozvoj HSOÚ na národní i krajské úrovni?
 Miroslav Matej (Ministerstvo financí ČR), Martin Netolický (Pardubický kraj),  
 Jan Schneider (Ministerstvo pro místní rozvoj ČR), Radim Sršeň (Ministerstvo pro místní rozvoj ČR),  
 David Šimek (Město Svitavy a Senát PČR), Petr Zahradník (Národní ekonomická rada vlády)

Jakým způsobem mohou zástupci samospráv a veřejní představitelé, na národní i krajské úrovni, 
efektivně vést a koordinovat rozvojové iniciativy v HSOÚ? Jaká je role politických lídrů v podpoře 
dlouhodobých a stabilních změn v těchto oblastech? Jaká je role státu a krajských samospráv?   
Jaké nástroje mohou být využity pro rozvoj těchto regionů a jaký je prostor pro synergii mezi  
evropskými a národními opatřeními? Jaký význam má aktivní přístup místních aktérů a jak podnítit 
 jejich samostatnou iniciativu?

10.45 – 11.00 Kohezní politika podpory HSOÚ v programovém období 2028+
 Roman Línek (Pardubický kraj a Evropský výbor regionů) 
 Zdeněk Semorád (Pardubický kraj a Asociace krajů ČR)

11.00 – 11.15 Přehled klíčových oblastí a příležitostí pro rozvoj HSOÚ
 Miroslav Balatka (Ministerstvo pro místní rozvoj ČR)
 Lukáš Vlček (Ministerstvo průmyslu a obchodu ČR)  A videoprezentace
 Isabel Meinunger (Volksbank, Sasko) A videoprezentace

11.15 – 12.00 2. diskusní panel na téma Příležitosti a bariéry zapojení soukromého sektoru  
 do rozvoje HSOÚ, vzdělávání ve spolupráci se soukromým sektorem
 Pavel Charvát (Město Moravská Třebová), Petr Chlupáč (Česká spořitelna),  
 Michal Urban (CzechInvest), zástupci firem

Jakou roli mohou banky a podnikatelský sektor sehrát při rozvoji HSOÚ regionů? Jaké jsou možnosti  
a výzvy spojené s jejich zapojením do tohoto procesu? Jak mohou regiony využít příležitostí, 
které soukromý sektor a inovativní přístupy přinášejí, a jaké překážky musí být překonány pro dosažení 
optimálního rozvoje? Jaké bariéry brání efektivnímu zapojení soukromých institucí do regionálního 
rozvoje? Jak efektivní spolupráce mezi školami a soukromým sektorem přispívá k rozvoji potřebných 
dovedností pro úspěch na pracovním trhu?

12.00 – 13.00 OBĚD
 Příležitost k neformálnímu setkání a diskusím.

VELKÝ SÁL



WORKSHOP

13.00 – 15.30 WORKSHOPY NA VYBRANÁ TÉMATA
Samostatné workshopy zaměřené na konkrétní problémy a příklady dobré praxe v oblasti HSOÚ. 

13.00 – 14.10  I. BLOK WORKSHOPŮ

 
Fondy HSOÚ, zapojení bank a využití finančních nástrojů pro rozvoj HSOÚ 
Petr Chlupáč (Česká spořitelna), Zdeněk Mareš (Národní rozvojová banka), Martin Netolický (Pardubický kraj),  
Stanislav Schneidr (Ministerstvo pro místní rozvoj ČR), Martina Sieber (ČSOB), Ondřej Ptáček (Evergreen Advisory), 
zástupce ČBA + Petra Beránková, Miroslav Janovský
Nový model spolupráce mezi veřejným a soukromým sektorem jako unikátní a praktické řešení problémů ohrožených 
regionů. V první polovině tohoto roku budou v ORP Česká Třebová a ORP Moravská Třebová spuštěny pilotní nástroje 
na podporu rozvoje těchto HSOÚ regionů - Fondy HSOÚ. Snahou Pardubického kraje je propojit finanční zdroje firem, 
bank, Pk a místních samospráv a motivovat mladé lidi, aby po ukončení studií neodcházeli z HSOÚ regionů.

Image místa – strategický prvek rozvoje místa 
Tomáš Avrat (Místo jako značka), Václav Dokoupil (Město Moravská Třebová), Josef Suchár (farnost Neratov)  
+ Jan Holeček, Klára Štefančová
Místa s dobrou adresou, ve smyslu reputace, to mají jednodušší. Např. při lákání turistů, lákání investorů, zvyšování 
hrdosti a sounáležitosti obyvatel. Proto je důležité o svoji reputaci aktivně pečovat a zlepšovat ji. Jde o strategické úsilí 
koordinované veřejnou správou se zapojením co největšího množství občanů, firem a institucí v místě žijících  
a působících. Jde o společné definování si a „žití“ příběhu a přínosu místa než o pouhém marketingu a komunikaci. 
Čím k tomu může každý individuálně přispět? Jaký nejvhodnější proces tvorby zvolit při budování place brandingu?  
Co už se podařilo v jiných regionech a které strategie fungují nejvíce?

Digitalizace – internet a mobilní sítě  
Petr Ducháček (CETIN), Petr Filipi (Ministerstvo průmyslu a obchodu ČR), Michal Manhart (Broadband Competence 
Office ČR) + Tomáš Krátký, Ondřej Bukač
Digitalizace se stala neoddělitelnou součástí moderní společnosti a její rozvoj má zásadní dopad na podnikání, 
veřejnou správu i každodenní život občanů. Zvláštní důraz je kladen na její rozvoj v HSOÚ regionech, jejichž podpora 
je nosným tématem celé konference. Jaké jsou nejnovější trendy v oblasti rozvoje pevného internetu a mobilních sítí? 
Jak nejvhodněji pokrýt slabá místa právě v HSOÚ? Je zde možná spolupráce veřejného a soukromého sektoru? Jakým 
způsobem míru digitalizace ovlivňuje existence páteřní infrastruktury a jaké výzvy přináší do budoucna? Na tyto a další 
otázky budeme hledat odpovědi v rámci tohoto workshopu.

 
 

 



WORKSHOP

14.20 – 15.30  II. BLOK WORKSHOPŮ 

 Rico Ulbricht (Mittweida, Sasko)   A videoprezentace

Integrovaný přístup a politický leadership v ČR vs. v zahraničí 
Miroslav Balatka (Ministerstvo pro místní rozvoj ČR), Pavel Charvát (Město Moravská Třebová), Roman Línek 
(Pardubický kraj a Evropský výbor regionů), Kamil Papež (Ministerstvo pro místní rozvoj ČR)  
+ Jan Holeček, Klára Štefančová
Jaké výhody přináší integrovaný přístup při řešení problematiky podpory rozvoje HSOÚ regionů? Jaké s sebou nese 
výzvy, rizika a bariéry? Jakou roli hraje v tomto procesu politický leadership? Je vůbec možné efektivně propojit 
politické, ekonomické a sociální dimenze rozvoje a dosáhnout tím reálných změn a zlepšení kvality života v HSOÚ 
regionech? Je možné zkušenosti ze zahraničních regionů a jejich přístup k řešení problémových regionů aplikovat  
v prostředí České republiky?

Podpora podnikání, inovace, vzdělávání 
Tomáš Holinka (Ministerstvo průmyslu a obchodu ČR), Jiří Janků (P-PINK), David Koppitz (Vzdělávací centrum 
SFÉRA), Martin Mata (Inovační centrum Ústeckého kraje), Tomáš Vlasák (CzechInvest),  
+ Petra Kořínková, Ondřej Bukač
Podporu kvalitního vzdělávání a rozvoje podnikání v HSOÚ vnímáme jako dlouhodobý základ pro úspěšný rozvoj HSOÚ. 
Jaké příležitosti pro místní komunity přináší efektivní podpora podnikatelů, rozvoj inovativních projektů a moderní 
vzdělávací programy? Mohou dokázat udržet obyvatelstvo v místě, zlepšit jejich kvalitu života a stimulovat ekonomický 
růst regionu? Jak se aktivně podílet na rozvoji místních komunit a jaké konkrétní nástroje je možné pro jejich podporu 
využít?

Sociální problematika 
Jan Mandys (Univerzita Pardubice), Ivana Nesétová (Centrom z. s.), Bronislav Podlaha (Ministerstvo pro místní  
rozvoj ČR), Petra Válková (Město Česká Třebová) + Tomáš Krátký
Jaké jsou klíčové výzvy, kterým čelí HSOÚ regiony, v sociální oblasti? Jakými metodami a praktickými nástroji je lze 
efektivně řešit? Jaké přínosy s sebou nese spolupráce mezi veřejným, soukromým a neziskovým sektorem? Jakým 
způsobem přispívá řešení těchto problémů k udržitelnosti a lepší kvalitě života v HSOÚ oblastech? To vše na příkladu 
dobré praxe nejen z České Třebové.

15.40 – 16.00 ZÁVĚR KONFERENCE
 Závěrečné shrnutí a výhled do budoucnosti. Jak implementovat výstupy a co nás čeká.

 Martin Netolický (Pardubický kraj), David Šimek (Město Svitavy a Senát PČR)

16.00 – 18.00 NETWORKING
 Prostor pro neformální setkání účastníků a navázání nových kontaktů.

Časové rozvržení programu, jména řečníků  
a tematické zaměření panelů/workshopů může být upřesněno/změněno.

 
 

 


